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FUNKCIJOS ISVESTINE

1 apibrézimas. Funkcijos y = f(x) iSvestine (x atzvilgiu)
taske x, vadiname tos funkcijos pokycio Ay ir jj atitinkancio
argumento pokycio Ax santykio ribg, kai Ax arteja prie
nulio:

f(x0+Ax)—f(xO)

. Ay : : :
i = P ) vty

1 uzduotis. Naudodami tik iSvestinés apibrézimg raskite f-
jy iSvestines bet kuriame taske x:

2 y:ig » y=x*+5x—1

X
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* Funkciju diferencijavimo taisvkles:

1. | C"= 0. Pastovaus dydzio i¥vestiné lygi nulivi.
2. | x"=1. Argumento iSvestiné lygi 1.
3 - ) r
2 ({C-ux)) =C-ulx), C-const
4. (u+v) =u'+v"; ¢ia w=u(x),
V=V (X).
\- | \ f. 4
= (u-v) =uv+uw'
rN
6. [ u uv—u-v'
| — I = 5 . v#0.
\ v/ 2
7 Jei y=ylu) ou=1ulx) tai y} = y| -u} (sudétinés funkcijos i§vesting)
Jei funkcijos y= fx) atvirkstiné funkcija yra x= gy}, tai x;, =—. ¥y, =0.
e Y, - e
5. v v-1 _ ¢, ¥ r.oo%: 2 25
(") =v-u"u'+ 4" v Ea u=ux)v=vx)
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2 Uzduotis. Rasti duotyjy funkcijy iSvestines (naudojantis
lentele):

y = X° —3X V = 5X + 4+/X

y_3x 5 y = X"
J2 5+ Xx°
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Surasti iSvestines:

1) y=(x*-3x+5) 5 y=2sin3x-tg’x

1 . 1—1InX
2) Y= 6 =sm2( j
J1—x3 =X ) Y X
10 1—e”
3) y= 7 =1
‘{/(2x3—4)5 ) Y gl+ex

4) y=x-V4-x3 8) y=x"-10""
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9) y= In(eX COS X+ €™ " sin x)
1

10 =
) arctge "

3 uzduotis. Apskaiciuokite duotyjy funkcijy iSvestines
nurodytame taske:

| X
(%)= x+(x—1 X
(x) = x +(x —1)arcsin —

f'(1)-7?
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4 uzduotis. ParasSykite kreives liestinés ir normalés lygtis
nurodytam taske

y=3x-x> M(L2)

Liestinés lygtis: Y=V, = f ’(Xo )(X — Xo ),

Normalés lygtis: Y—Yo=- ) ' (X — X0 )
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 Logaritminis diferenciavimas:

/
/

y :(uv) =u'-lnu-v'+v-u'""-u

/

1 uzduotis. Talkydami logaritminj diferenciavimg, raskite
duotyjy funkcijy isvestines:

y = (Sin X)cosx y = (In X)X



FUNKCIJOS ISVESTINE

« Tokius uzdavinius galima spresti ir kitaip:

y = 1) y=(sinx)™
Iny =Inu”
Iny=vinu 2) y=(Inx)

%-y’:v’lnu+v(lnu)’ -y

y' = y(v’ Inu + v(In u)’)
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* Neisreikstiniy funkcijy diferenciavimas

1) y:x+ﬁn§

2) x?y*—2cos(x—y)=3
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